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Fakta om FrivilligVest  
FrivilligVest er Frivilligcenter og Selvhjælpscenter i Ringkøbing-Skjern Kommune  
  
Formål  

• At støtte, udvikle og fremme den frivillige sociale indsats samt den generelle ildsjæle- og frivillighedskultur i 
Ringkøbing-Skjern Kommune.  

   

• Der er særlig fokus på de indsatser, der gavner borgernes mentale sundhed og trivsel.  
  

• Der er særligt fokus på de foreninger og frivillige initiativer, som ikke er en del af større landsforeninger eller 
støttestrukturer, herunder også den uorganiserede og projektorienterede frivillighed, som opstår spontant ud 
fra lokale behov og engagerede borgeres initiativer.  

  

• FrivilligVest samarbejder tværgående med foreninger, borgere, virksomheder og den offentlige sektor og 
bidrager dermed til at udvikle sammenhængskraften i kommunen.  

 
  
Målgrupper  

• Alle typer foreninger og frivillige ildsjæle i Kommunen  

• Alle borgere i Kommunen, der har behov for en selvhjælpsgruppe eller trivselsgruppe.  
  
  
Indsatsområder i 2026  
På de følgende sider beskrives i skemaform alle mål, aktiviteter og opnåede resultater i vores 3 indsatsområder:  

• Selvhjælp og øvrige sociale aktiviteter   

• Foreningsservice   

• Samarbejdsprojekter  
  
Organisering  
FrivilligVest er organiseret med en frivillig bestyrelse og en lønnet administration bestående af:  
1 fastansat leder/foreningskonsulent med 37 timer/uge 
1 fastansat selvhjælpskonsulent med 28 timer/uge 
Svarende til et årsværk på 1,76. 
 
Pr. 1.2.2026 er målet at ansætte 1 projektmedarbejder med 20 timer/uge primært med fokus på selvhjælp  
hvorefter det samlede årsværk når op på 2,26.  
 
Dokumentation af indsatser og resultater  
Indsatser og resultater drøftes løbende på personalemøder.   
Effekten af de borgerrettede indsatser indgår i RKSKs årlige borgerpanelundersøgelse i august, som indeholder en 
række spørgsmål om borgernes frivillige engagement og deres kendskab til FrivilligVest.  
  
  
Afrapporteringsmetode  
Afrapporteringen på hver enkelt indsats ses på de følgende sider i kolonnen længst til højre, dels som tekst, dels med 
en baggrundsfarve, der indikerer graden af opfyldelse samt forklaring på eventuel afvigelse.  

• GRØN = Målet er nået i fuldt omfang  

• GUL = Målet er delvist nået  

• RØD = Målet er IKKE nået    
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Indsatsområdet ”SELVHJÆLP OG ØVRIGE SOCIALE AKTIVITETER”  
  
Selvhjælp i Ringkøbing-Skjern Kommune defineres som en frivillig social og sundhedsfremmende indsats, som dels 
udmøntes gennem Selvhjælpsgrupper for voksne, dels gennem Trivselsgrupper for børn og unge. Alle grupper 
sammensættes efter tematik.  
En selvhjælps-/trivselsgruppe er et fællesskab, hvor mennesker med samme type livsudfordring mødes med det 
formål at yde hinanden gensidig støtte gennem samtale.   
Gruppesamtaler og gruppeaktiviteter er faciliteret af frivillige.   
Der føres ikke journal, hverken på den enkelte deltager eller på gruppeforløbene.  
  
Fundamentet for Selvhjælp er baseret på de fem kerneelementer, der er defineret af FriSe:  

• Afklaring og klar forventningsafstemning før gruppeopstart.  

• Deltagelse er frivillig med afsæt i deltagerens egne ønsker og motivation for forandring.  

• Etablering af en tryg, tillidsfuld og ligeværdig gruppekultur.  

• Faciliteret gruppesamtale med fast struktur.  

• Gensidig deling af tanker, oplevelser og erfaringer blandt mennesker.  
  
Øvrige sociale aktiviteter dækker over en bred vifte af arrangementer, tiltag og tilbud, som på forskellig vis bidrager 
til social støtte for udvalgte målgrupper, der har behov for dette. I nogle tilfælde er der tale om at vi samarbejder 
med fx sociale foreninger eller frivillige ildsjæle, i andre tilfælde er der tale om at vi udbyder et fysisk produkt eller fx 
foredrag for udsatte grupper, som allerede er, eller potentielt kan blive en del af en selvhjælpsgruppe.  

 

Aktiviteter og Mål i 2026 Målopfyldelse  

  
Vi faciliterer ”selvhjælpsgrupper” for voksne:  
Selvhjælpsgrupperne etableres på baggrund af 
opsamlede henvendelser fra enkeltpersoner, der ønsker 
at deltage i en selvhjælpsgruppe.   
Information om grupperne formidles bl.a. via vores egne 
sociale medier og nyhedsbreve og via andre relevante 
samarbejdspartnere, bl.a. Sundhedscenter Vest.  
Grupperne består af 4-8 deltagere og sættes i gang af en 
frivillig gruppeleder. Efter opstartsfasen kører grupperne 
selvstændigt videre, så længe gruppedeltagerne ønsker 
det.   
  
FrivilligVests opgave omfatter:   
Markedsføring af tilbuddet, indledende kontakt og 
visitering af deltagere, rekruttering, uddannelse, 
supervision og fastholdelse af frivillige gruppeledere, 
samt styrke samarbejdsrelationer med andre 
institutioner/organisationer. Til indsatsen hører 
koordinerende og administrative opgaver som fx. 
planlægning af gruppeopstart, forberedelse af 
gruppeforløb og evalueringer.   

  
Mål i 2026: At dække det aktuelle behov  
for selvhjælpsgrupper for voksne.   
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Vi faciliterer ”trivselsgrupper” for børn og unge:  
Trivselsgrupperne etableres på baggrund af henvendelser 
fra forældre til børn med behov for trivselsgruppeforløb.  
Samarbejdspartnere, som fx kommunens skoler, er med til 
at formidle selvhjælpstilbud til målgruppen. Grupper 
indenfor udvalgte fokusområder udbydes oftest.  
  
Grupperne består typisk af 4-6 børn eller unge med 
ensartede udfordringer. Der tages hensyn til alder og 
geografi. Grupperne mødes i 10 uger i træk i halvanden 
time ad gangen.  
  
FrivilligVests opgave omfatter:   
Markedsføring af tilbuddet, indledende kontakt og 
visitering af deltagere, rekruttering, uddannelse, 
supervision og fastholdelse af frivillige gruppeledere, samt 
styrke samarbejdsrelationer med andre 
institutioner/organisationer. Til indsatsen hører 
koordinerende og administrative opgaver som fx. 
planlægning af gruppeopstart, forberedelse af 
gruppeforløb og evalueringer.  
  
  

 
Mål i 2026: At dække det aktuelle behov  
For trivselsgrupper for børn og unge.   
   

   
Selvhjælpsgrupper og Trivselsgrupper for borgere med 
”sjældne problemstillinger”.  
Vi samarbejder med nabokommunerne om 
selvhjælpsgrupper og trivselsgrupper for borgere med 
sjældne problemstillinger.  
  
Mål i 2026: 
At vi i samarbejde med nabokommunerne dækker behovet 
for selvhjælps- og trivsels-grupper for borgere med 
sjældne problemstillinger.  
   

  
Mål i 2026: 
At vi i samarbejde med nabokommunerne dækker 
behovet for selvhjælps- og trivsels-grupper for 
borgere med sjældne problemstillinger.  
  

 
Foredrag om relevante emner indenfor  
Selvhjælp/sociale tilbud 
  
Vi udbyder i løbet af året et ikke aftalt antal foredrag, som 
er relevante for målgruppen i Selvhjælp. 
  
Temaer og foredragsholdere udvælges løbende ud fra 
aktuelle emner, mediebevågenhed og forespørgsler fra fx 
deltagere i vores selvhjælpsgrupper eller fra skoletanter.  
   

  
  Mål i 2026: At dække det aktuelle behov for foredrag  
  inden for selvhjælp/sociale tilbud 
  

 
Skoletanter & -onkler  
I samarbejde med lokale skoler og lokale ildsjæle opretter 
vi Skoletante/-onkel grupper efter behov.  
  
  
  

 
Mål i 2026:   

a. Fastholde og understøtte gruppen af 
skoletanter/-onkler i Tarm og Tim skoler.  
  

b. Bistå med oprettelse af nye netværk på andre 
skoler efter behov/ønske fra skolernes side.   
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Vi deltager i den kommunale arbejdsgruppe om 
onlinetjenesten ”Boblberg”   

 
Mål i 2026:   
a) Deltage i de planlagte 2 netværksmøder  
b) Udføre de opgaver, som aftales  
  

  
Førtidspensionistcafe  
  
2 gange i måneden afholdes førtidspensionistcafe som et 
netværk for førtidspensionister. Målet er at forebygge 
ensomhed. 
  

  
Mål i 2026:  
At fortsætte tilbuddet og undersøge behovet for 
fortsat at tilbyde netværksmøder for 
førtidspensionister. Hvis muligt, gøre deltagerne 
interesserede i at blive integreret i foreningslivet, og 
dermed få et større netværk (imødegå ensomhed). 
  

  
Lydavisen  
Vi er ansvarlige for den ugentlige udgivelse af ”Ringkøbing-
Skjern Lydavis” som er et gratis tilbud til læsesvage 
borgere, der har svært ved at følge med i de lokale, trykte 
nyheder.  
Som ”læsesvag” regnes: blinde, svagtseende og ordblinde.  
  
Opgaven omfatter: Markedsføre tilbuddet overfor 
potentielle, nye brugere, koordinere og fastholde de 
frivillige redaktionsmedlemmers indsats, opdatere 
abonnentadresser i databasen samt indkøbe nødvendig 
hardware og de nødvendige materialer til Lydavisens 
udgivelse, herunder: CD-skiver, kuverter, adresselabels og 
blinde-frimærker.  
  

 
Mål i 2026:   
Lydavisen udkommer hver uge i to forskellige udgaver 
til alle de borgere, der ønsker at modtage den; 
henholdsvis ”i Videbæk-Spjald området” og ”i resten 
af kommunen”  
 
Forsøge at få rettet op på leveringsproblemer ifm. 
udbringning af Lydavisen. Efter overgang til nyt 
transportfirma har der i perioder været problemer 
med manglende levering.  

 
Udenlandske tilflyttere – introduktion til foreningslivet 
gennem pjecer og præsentation på Sprogcentret af 
Bydelsmødrene.  
 
Flere foreninger har igennem længere tid efterlyst 
værktøjer til i højere grad at få udenlandske tilflyttere 
integreret i foreningslivet i lokalområderne.  På baggrund 
heraf har vi kontaktet udviklingsafdelingen på Sprogcentret 
i RKSK, og de er også meget interesserede i, at deres elever 
får en større tilknytning til lokalområderne, da det også 
gavner deres sprogfærdigheder i dansk.   
  
Vi har derfor aftalt, at FrivilligVest udarbejder en folder om 
foreningslivet i Danmark, som Sprogcentret uddeler til 
eleverne (folderen oversættes til relevante sprog i 
samarbejde med bl.a. Bydelsmødrene).   
Efterfølgende kommer FrivilligVest og en eller flere 
repræsentanter fra Bydelsmødrene ud på Sprogskolen og 
fortæller om betydningen af at involvere sig i foreningerne 
i lokalområdet, også inden man forstår ret meget 
dansk.  Folderen er udarbejdet, godkendt af 
bosætningskoordinatorerne i RKSK kommune, og folderen 
er ved at blive oversat.  
  

 
Mål i 2026 
At få folderen oversat til flere relevante sprog og få 
afholdt et møde på Sprogcentret om frivillighed. Det 
tænkes at foregå som et pilotprojekt, og hvis det viser 
sig at være en succes, forestiller vi os at gentage det 2 
– 4 gange om året, eller efter behov.   
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Mandefællesskabet: 
Mandefællesskabet er et gratis tilbud til enlige mænd i 
alderen 35-65 år, der modtager førtidspension og er 
bosiddende i Ringkjøbing-Skjern Kommune.  

 
Formålet med initiativet er at skabe et trygt og støttende 
fællesskab, hvor de enlige mænd kan finde og opbygge nye 
venskaber, dele deres erfaringer og finde meningsfulde 
interesser og aktiviteter, der kan styrke deres livskvalitet og 
hverdag. 
 
Projektet er igangsat som et pilotprojekt med en 
projektansat flexjobber og med støtte fra VellivForeningen. 
Pilotprojektet udløb pr. 30.6., og siden da har projektet 
været drevet af 2 af deltagerne som tovholdere med støtte 
fra FrivilligVest. 
 

 

Mål i 2026: 

At understøtte Mandefællesskabet med sparring, og 

evt. hjælp til fundraising til aktiviteter i gruppen.  
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Indsatsområdet ”FORENINGSSERVICE”  
1. Skabe værdi for alle foreninger og frivillige fællesskaber i RKSK, så de får bedst mulige vilkår for at udvikle sig.   
2. Understøtte at borgere i RKSK, som ønsker at varetage frivilligt arbejde, har let adgang til frivilligjobs af enhver 

slags.  
3. Formidle, hvilken forskel de frivillige kræfter gør i lokalområdet ved at anerkende de frivilliges indsats.  
4. Motivere dem, der endnu ikke er frivillige, til at engagere sig i frivilligt arbejde.  

  

Aktiviteter og Mål i 2026 Målopfyldelse  

 
Hjælp og støtte til drift af foreningerne:  
Vi tilbyder foreninger og frivillige ildsjæle gratis hjælp til 
småopgaver, f.eks. kopiering, SoMe-opslag eller anden 
markedsføring, etablering af netværk samt rådgivning om 
eksempelvis: GDPR, fundraising, afholdelse af 
generalforsamling samt opstart, fusionering eller lukning af 
foreninger.  
  
Denne indsats registreres ikke, for effekten af vores 
Foreningsservice kan ikke måles på, hvor mange personer, 
der kommer ind ad døren som fx i et fitnesscenter, men på, 
hvor mange der senere får glæde af den indsats, der er 
givet hjælp til.  
Én enkelt kort samtale med en dygtig tovholder, der får 
den rigtige hjælp på det rigtige tidspunkt, kan potentielt 
skabe stor værdi for rigtig mange mennesker.  
  

  
Mål i 2026: At dække det aktuelle behov for hjælp til 
foreningers og ildsjæles småopgaver.   

 
Grejbanken  
Vi driver Kommunens ”Grejbank” som er en online-
tjeneste, der muliggør at foreningerne nemt kan låne/leje 
hinandens udstyr.  
Udover grej fra forskellige foreninger indeholder 
Grejbanken også en delt ting, som tilhører FrivilligVest.  
  

 
Mål i 2026:   
At stille en velfungerende grejbank til rådighed, og i 
det omfang det er muligt udbygge grejbanken med 
ting, der efterspørges 
Vi fortsætter med at udbrede kendskabet til 
Grejbanken.   

   
Vi udbyder relevante kurser* for foreninger og frivillige 
ildsjæle.  
Tilbuddet omfatter både ”egne kurser” og kurser, der 
udbydes i samarbejde med lokale og nationale udbydere, 
eksempelvis ”Center for Frivilligt Socialt Arbejde” (CFSA).  
  
*Kurser forstås her meget bredt som fx: korte og lange 
fysiske kurser/kursusrækker, webinarer, temadage, 
temaaftener, foredrag, studieture, interessenetværk o.s.v.  
  

  
Mål i 2026:  
Udbyde mindst 4 kurser, hvoraf de 3 skal være gratis 
at deltage i, bortset fra betaling for eventuel 
forplejning. Vi registrerer antallet af deltagere og 
foretager stikprøvevis tilfredshedsmåling samt laver 
mundtlige evalueringer på kurserne.  
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Vi hjælper foreningerne med at finde nye frivillige, og vi 
hjælper potentielle frivillige med at finde interessante, 
passende foreninger.  
  
Opgaven udføres primært gennem de sociale medier og 
webbaserede jobportaler, men også gennem plakater på 
relevant steder samt ved deltagelse i arrangementer, hvor 
det giver mening at rekruttere og/eller formidle interesse 
for frivilligt arbejde, eksempelvis til ”Open by Night”-
arrangementer i handelsbyerne og ved de kommunale 
tilflytterarrangementer.  
  
Indsatsen registreres ikke, men vi opgør halvårligt de tal 
der kan trækkes ud af www.frivilligjob.dk som er en 
landsdækkende portal for frivilligjobs, der administreres af 
Frivilligcenternes sekretariat FriSe.  
Her kan alle organisationer, foreninger og institutioner selv 
oprette deres stillingsopslag om frivilligjobs og via mail 
modtage ansøgninger direkte fra jobdatabasen.  
  
Kommentar:  
Fra forskellige lokale foreninger hører vi ind  
imellem, at deres ansøgere fortæller, at de  
har set jobopslaget på frivilligjob, men at de  
efterfølgende har kontaktet foreningen  
direkte frem for at sende en ansøgning via  
databasen fordi ”sådan gør man her i  
Vestjylland”. Dermed er det reelle antal  
ansøgere til de forskellige jobs noget højere  
end tallene viser, men desværre ikke målbart.  
Og dermed er tallene fra Frivilligjob.dk ikke  
brugbare til måling af effekt, men kun indsats.  
  

  
Mål i 2026: At dække det aktuelle behov for 
frivilligformidling.  
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Hjemmesiden www.frivilligvest.dk  
 
I 2026 måler vi på:  
 
a) Antal unikke brugere:   
Skal hvert år ved årets udgang være øget med mindst 10% i 
forhold til niveauet den 31/12-2020.  
  
b) Antal besøg i alt:   
Skal hvert år ved årets udgang være øget med mindst 10% i 
forhold til niveauet den 31/12-2020.  
  

  
Mål i 2026:  
Vi har en opdateret, relevant hjemmeside og vi 
registrerer trafikken på den.  
  
   

  
Vi er aktive på de sociale medier med relevant indhold.  
  
Vi måler følgende effekter:  
a) Antal ”synes godt om”:  Skal hvert år ved årets udgang 
være øget med mindst 10% i forhold til niveauet den 
31/12-2020.  
  
b) Rækkevidde: Vores facebookopslag skal hver måned nå 
ud til et antal brugere svarende til 10% af kommunens 
borgere.  
  
c) Antal opslag hver måned: Hver måned har vi mindst 10 
opslag på facebooksiden, som vi selv har skrevet. Opslag 
fra andre, som vi blot deler, tælles ikke med i opgørelsen. 
  

  
Mål i 2026:  
Vi er aktive på SoMe (pt mest Facebook og en lille 
smule instagram.). Vi har dog ikke så mange følgere 
på Instagram), og begge steder med separate sider 
for henholdsvis ”Selvhjælp” og ”Frivilligcenter”.  
Vi måler indtil videre kun trafikken på FrivilligVests 
facebookside, da aktiviteten på de andre sider er 
væsentligt mindre.  
 
Trafikken på Facebook måles ved årets udgang.  
   

   
Indsatser for at øge kendskabet til FrivilligVest.  
  
Mål i 2026: 
  
a) I løbet af hele kalenderåret skal vi udsende mindst 6 
nyhedsbreve med relevant indhold.  
  
b) I løbet af hele kalenderåret skal der i trykte medier i 
lokalområdet mindst være 10 journalistiske artikler, hvor 
FrivilligVest bliver nævnt.  
  

  
 
Mål i 2026: 
  
a) I løbet af hele kalenderåret udsender vi mindst 6 
nyhedsbreve med relevant indhold.  
  
b) I løbet af hele kalenderåret skal der i trykte medier 
i lokalområdet mindst være 10 journalistiske artikler, 
hvor FrivilligVest bliver nævnt.  
  

 
Måling af Kendskabet til FrivilligVest:  
  
Kendskabsgraden til FrivilligVest måles i den årlige 
Borgerpanelundersøgelse i Ringkøbing-Skjern Kommune:  
  
Undersøgelsen foretages hvert år i august blandt et 
repræsentativt udsnit af kommunens befolkning.   
   

 
Mål i 2026:   
I Borgerpanel-undersøgelsen skal kendskabsgraden til 
FrivilligVest som minimum være på samme niveau 
som året før.  
Kendskabsgraden var 63% i 2025.  
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Indsatsområdet ”SAMARBEJDSPROJEKTER”  
Vi bidrager til sammenhængskraften i Ringkøbing-Skjern Kommune ved at samarbejde med - og bygge broer mellem 
- den kommunale administration i RKSK, de offentlige og private institutioner, erhvervslivet, foreningerne, de frivillige 
fællesskaber og de mange individuelle ildsjæle rundt omkring i de forskellige landsbyer, landsbyklynger, centerbyer 
og lokalsamfund.  
  

Aktiviteter og Mål i 2026 Målopfyldelse  

  
Vi driver vores eget eventfrivillig-korps ”westCREW”.  
  
WestCREW bidrager med ekstra hjælpere til større events, 
både i og udenfor Ringkøbing-Skjern Kommune, hvor 
arrangøren ikke selv kan skaffe det nødvendige antal 
personer.  
  
WestCREW kan IKKE deltage i ensidige religiøse eller 
politiske arrangementer, men er ellers til rådighed i 
forbindelse med alle former for events indenfor sport, 
kultur, socialt arbejde m.v. og uanset hvem der står som 
arrangør, da målet er at øge den generelle frivillighed og 
sammenhængskraft på tværs af geografien i vores 
Kommune.  
    
Opgaven omfatter: Rekruttering og fastholdelse af frivillige, 
planlægning af opgaver sammen med de forskellige 
arrangører samt nødvendig administration og 
koordinering, herunder fx forplejning, indkøb af tøj til de 
frivillige. 
  

  
Mål i 2026:  
 
a) at levere frivillige til større og mindre events i løbet 
af året afhængig af efterspørgslen fra foreninger og 
institutioner. 
   

  
Frivilligfesten WestAwards  
I samarbejde med Kommunens Kultur- & Fritidsforvaltning 
arrangerer vi den årlige prisuddelingsfest ”WestAwards” 
som hvert år på den sidste fredag i januar hylder 
frivilligheden, uddeler flotte priser og skaber netværk på 
tværs af de mange foreninger, frivillige fællesskaber og 
ildsjæle.  
  

  
Mål i 2026:   
Gennemføre WestAwards’26 i januar måned og 
planlægge WestAwards ’27.   

 
Deltage i de kommunale velkomst-arrangementer for 
tilflyttere.  
  
Opgaven omfatter: Præsentere det omfattende foreningsliv 
i kommunen samt fortælle om fordelene ved at være 
frivillig og blive engageret i sit lokalområde.  
  
Mål i 2026:  
Vi deltager i alle de velkomst-arrangementer, som 
Kommunen afholder for nye tilflyttere.  
 
 
 
  

 
Mål i 2026:  
Vi deltager i alle de velkomst-arrangementer, som 
Kommunen afholder for nye tilflyttere.  
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Netværk mellem foreninger, der arbejder med ensartede 
indsatser eller målgrupper.  
Vi understøtter og faciliterer nye og eksisterende 
foreningsnetværk. Pt. understøtter vi følgende netværk:  
Patientforeningsnetværket, netværk for plejehjemsvenner 
og familienetværket med tilbud til familier med et lille 
socialt netværk.  
  

 
Mål i 2026:  
Vi understøtter og faciliterer nye og eksisterende 
foreningsnetværk:  
 

  
Søndagsaktiviteter  
Vi deltager i planlægningen og den praktiske 
gennemførelse af det årlige program for 
”Søndagsaktiviteter”, som arrangeres i samarbejde med: 
Sundhedscenteret, Museet, DGI samt RKSK Kultur- & 
Fritidsforvaltning.   
Opgaven omfatter: ét årligt koordineringsmøde med de 
øvrige arrangører i efteråret samt facilitere 2 af de i alt 10 
events i løbet af året samt PR i forbindelse hermed.   
Herudover sørger for at finde hjælpere til indsamling af 
flag ved de 2 årlige Wild West Walk’n Run 
   

 
Mål i 2026: Planlægge og gennemføre de events, som 
vi i 2026 selv er ansvarlige for, samt deltage i 
efterårets brainstorm og planlægning af 
Søndagsaktiviteterne i 2027. 

 

 
Skolepatrulje i Skjern 
Finde frivillige til hjælp ved at bemande 3 
fodgængerovergange i Skjern, herunder kontakt til 
Folkeskolen i Skjern, Skjern Udviklingsforum m.fl. 
 

   
   Mål i 2026: Vi understøtter gruppen og hjælper med 

rekruttering af nye frivillige, indtil der er fundet en 
permanent tovholder. 

  
 

  
Netværksmøde mellem den kommunale administration 
og alle modtagere af §18-driftstilskud.  
   

  
Mål i 2026:  
Deltage i det/de planlagte netværksmøder og udføre 
de opgaver, som aftales.  
  

  
Vi deltager i den kommunale arbejdsgruppe om 
onlinekalenderen ”KultuNaut”.  
Opgaven omfatter: Udbrede kendskabet til kalenderen 
samt afholde kurser i, hvordan den anvendes smartest, 
enten alene eller sammen med NemTilmeld.  
  
  

  
Mål i 2026:  
Deltage i de planlagte møder i arbejdsgruppen og 
afholde mindst to kurser i anvendelse af KultuNaut.  
 
  

   ForeningsPortalen  
Vi deltager i den kommunale arbejdsgruppe om 
ForeningsPortalen, som indeholder kontaktoplysninger på 
samtlige* foreninger i Ringkøbing-Skjern Kommune.  
  
*Foreninger defineres som ”frivillige foreninger, hvor alle 
kan blive medlem”. Dermed tæller vi IKKE følgende 
foreningstyper med, da medlemskab af dem forudsætter 
at man bor et bestemt sted: Grundejerforeninger, 
andelsboligforeninger, ejerlaug og pumpelaug.  
 
   

Mål i 2026:  
Deltage i de planlagte 2 netværksmøder og udføre de 
opgaver, som aftales undervejs.  
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PRAXIS-netværket  
PRAXIS er et lokalt netværk for 8 små og mellemstore 
foreninger, som startede i 2023 for at dele erfaringer, 
muligheder og løsninger med hinanden. Møderne og 
facilitatoren er finansieret af Trygfonden.  
Her fra Kommunen deltager 9 foreninger udover 
FrivilligVest.  
   

  
Mål i 2026:  
Deltage i de planlagte netværksmøder og udføre de 
opgaver, som aftales undervejs. Videreformidle evt. 
relevant ny viden til øvrige foreninger i kommunen.  
  

  
Understøtte de ”foreningsløse” ildsjæle i hele Kommunen 
 
  

  
Mål i 2026:  
Vi vil fokusere på at hjælpe og understøtte de 
individuelle ildsjæle, der tager initiativer i deres 
lokalområde.  
  

 
Socialt kompas i Ringkøbing-Skjern Kommune 

 
Mål i 2026 
Fortsat afsøge mulighederne for at etablere Socialt 
kompas i Ringkøbing-Skjern kommune 
 

  
 

 


